
 

 

 

Αριθ. Πρωτ.  922 Αθόνα  20/3/2024 

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

 

Θέμα: Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια ςτην αντιεκπαιδευτική – 

αντιεπιςτημονική «αξιολόγηςη» με υπεύθυνη ςτάςη 

 Συνϊδελφοι,  

 η απόφαςη του Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. ςχετικϊ με τον τρόπο και τη μορφό 

ςυνϋχιςησ του αγώνα ενϊντια ςτην αντιεκπαιδευτικό – αντιεπιςτημονικό 

«αξιολόγηςη» εύναι μια απόφαςη που, αναγκαςτικϊ, λαμβϊνει υπόψη τησ την 

απόφαςη του Μονομελούσ Πρωτοδικεύου Αθηνών τησ 14/3/2024 και προϋκυψε 

μετϊ από πολύωρη ςυνεδρύαςη, ςτην οπούα όταν παρούςα η νομικό ςύμβουλοσ 

τησ Δ.Ο.Ε. (κατόπιν ςχετικού αιτόματοσ παρατϊξεων του Δ.Σ.) και ανϋλυςε όλα 

τα δεδομϋνα, που διαμορφώθηκαν μετϊ από τη δικαςτικό απόφαςη.  

 Επειδό πληθαύνουν τα ερωτόματα ςχετικϊ με τα όςα εκτϋθηκαν από τη 

νομικό ςύμβουλο αλλϊ, δυςτυχώσ και οι ψευδεύσ ϋωσ και ςυκοφαντικϋσ 

αναφορϋσ ωσ προσ το περιεχόμενο τησ απόφαςησ, το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. εύναι 

υποχρεωμϋνο να αναφϋρει τα ςημεύα τησ νομικόσ ενημϋρωςησ, που ϋλαβε 

υπόψη του προκειμϋνου να οδηγηθεύ, με αύςθημα ευθύνησ απϋναντι ςτουσ 

χιλιϊδεσ αγωνιζόμενουσ εκπαιδευτικούσ, ςτην απόφαςό του. 

 Η υπ’ αρ. 254/2024 απόφαςη του Μονομελούσ Πρωτοδικεύου Αθηνών, 

ςύμφωνα και με την ανϊλυςη του παρουςύαςε ςτο Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. η νομικό 

ςύμβουλοσ,: 

 Κόρυξε την απόφαςη τησ Δ.Ο.Ε. παρϊνομη θεωρώντασ  

 ότι εύχε ληφθεύ από αναρμόδιο όργανο, δηλαδό το Δ.Σ., παρϊ το 

γεγονόσ ότι όταν προώόν απόφαςησ τησ 92ησ Γ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. (που 

ςύμφωνα με τον νόμο εύναι αρμόδιο όργανο) 

 ότι η Δ.Ο.Ε. δεν προςϋφυγε ςτη διαδικαςύα δημόςιου διαλόγου 

μϋςω του Ο.Μ.Ε.Δ., όπωσ προβλϋπεται από τισ διατϊξεισ του 

νόμου 2224/1994, κϊτι που εύναι αληθϋσ αφού το Δ.Σ. ϋχει 

αποφαςύςει να μην ακολουθεύ τη ςχετικό διαδικαςύα. 

 



 Παρϊ το νομικϊ αναμενόμενο, ότι εξαιτύασ του ότι η απεργύα κρύθηκε 

τυπικϊ παρϊνομη, το δικαςτόριο δεν θα προχωρούςε ςτον 

χαρακτηριςμό τησ ωσ «καταχρηςτικήσ», προχώρηςε και ςε αυτό 

ςτηριγμϋνο ςτο ςκεπτικό ότι «…η επίδικη απεργιακή κινητοποίηςη 

(ςημ. τησ Δ.Ο.Ε,), ανεξαρτήτωσ τησ προςχηματικήσ διαφοροποίηςησ του 

αιτήματοσ (ςημ. το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. μετϊ την 227/2024 απόφαςη που 

ϋκρινε τη ςχετικό απεργύα-αποχό τησ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καταχρηςτικό, 

τροποπούηςε αναγκαςτικϊ το αύτημα τησ κατϊργηςησ του ν.4823 και τησ 

ςχετικόσ Υ.Α. ςε αύτημα για ϋναρξη διαλόγου με το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. – κϊτι που 

ούτωσ ό ϊλλωσ θεωρούμε απαραύτητο), έχει ακριβώσ την ίδια μορφή και 

έκταςη με την απεργία που προκήρυξε η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ςτισ 29/2/2024. Αυτό 

όμωσ ϋχει κριθεύ… ότι ςυνιςτϊ πολιτικό απεργύα… Ταυτόχρονα … 

προςλαμβϊνει καταχρηςτικό χαρακτόρα … τούτο δε με τελεςίδικη 

δικαςτική απόφαςη, που παράγει δεδικαςμένο…(που) επεκτείνεται και 

ςτην εναγόμενη (ςημ. Δ.Ο.Ε.) δοθέντοσ ότι αυτή ςυνιςτά δευτεροβάθμια 

ςυνδικαλιςτική οργάνωςη που είναι μέλοσ τησ τριτοβάθμιασ 

ςυνδικαλιςτικήσ οργάνωςησ (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)…(για) το δεδικαςμένο κατά 

τον ΚΠολΔ…ο τύποσ του νομικού προςώπου δεν ενδιαφέρει, αρκεί αυτό 

να έχει μέλη, είτε φυςικά είτε νομικά πρόςωπα και να υπάρχει 

περίπτωςη επέκταςησ του δεδικαςμένου ςτα μέλη του, είτε λόγω 

ταυτότητασ αντικειμένου είτε λόγω προδικαςτικότητασ). 

 

Με βϊςη τα παραπϊνω η νομικό ςύμβουλοσ τησ Δ.Ο.Ε. ανϋφερε 

ότι (αςχϋτωσ του γεγονότοσ, ότι πρόκειται για μια απολύτωσ εςφαλμϋνη 

νομικϊ παραδοχό) ϋπειτα από τη δικαςτικό αυτό απόφαςη «το πεδύο 

εύναι ναρκοθετημϋνο». Και τούτο διότι, το Δικαςτόριο δϋχτηκε τη 

δεςμευτικότητα τησ 227/2024 απόφαςησ για την απεργύα-αποχό τησ 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ςε όλη τη ςυνδικαλιςτικό πυραμύδα  (η Δ.Ο.Ε. αποτελεύ μϋλοσ 

τησ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και κατ’ επϋκταςη οι Σ.Ε.Π.Ε. αποτελούν μϋλη τησ Δ.Ο.Ε.  - 

και ταυτόχρονα τησ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. – με μϋλη τουσ φυςικϊ πρόςωπα). Παρϊ 

την ακλόνητη νομικό τησ ϊποψη, ότι κϊθε απεργύα κρύνεται αυτοτελώσ, 

δεν μπορεύ πλϋον να αποκλειςτεύ το ενδεχόμενο, ότι το Υπουργεύο, 

κϊνοντασ χρόςη τησ απόφαςησ (καθώσ και ϊλλησ γνωςτόσ, «αρεςτόσ» 

ςτα Υπουργεύα ςχετικόσ γνωμοδότηςησ) και λαμβϊνοντασ ομούωσ 

υπόψη ςχετικό εγκύκλιο, που ϋχει εκδοθεύ από το Υπουργεύο 

Εςωτερικών για την αξιολόγηςη ςτο Δημόςιο, θα προχωρόςει ςε χρόςη 

των ποινών του ϊρθρου 56 του ν.4823/21 ςε εκπαιδευτικούσ, εϊν η 

απεργύα-αποχό για την αξιολόγηςη του νόμου 4823/21 και τησ ςχετικόσ 

Υ.Α. ςυνεχιςτεύ εύτε από τη Δ.Ο.Ε. εύτε από τουσ Σ.Ε.Π.Ε. 

 

(Θυμύζουμε ότι αυτό ςυνϋβη ςτην περύπτωςη των 114 

εκπαιδευτικών με την απεργύα-αποχό που προκόρυξαν Σ.Ε.Π.Ε. για την 

εςωτερικό και εξωτερικό αξιολόγηςη (ενϊντια ςτην απόφαςη του Δ.Σ. 

τησ Δ.Ο.Ε. για ενιαύα κεύμενα), από τον τότε Γ.Γ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Τότε η 



Δ.Ο.Ε. ϋκανε ουςιαςτικό παρϋμβαςη ςτισ Διευθύνςεισ Εκπαύδευςησ, η 

νομικό ςύμβουλόσ τησ ςυνϋταξε τα ςχετικϊ κεύμενα, που οδόγηςαν ςε 

αθωωτικϋσ αποφϊςεισ από τα Π.Υ.Σ.Π.Ε. και ςόμερα η υπόθεςό τουσ 

βρύςκεται ςτο Διοικητικό Εφετεύο με επιδύωξη να αρθούν όλεσ οι 

δυςμενεύσ επιπτώςεισ τησ απόφαςησ του Γ.Γ.) 

 

 Η απόφαςη του Δικαςτηρύου, επύςησ, απαγορεύει τη ςυνϋχιςη τησ 

απεργύασ – αποχόσ, καθώσ και την επανϊληψό τησ ςτο μϋλλον, με την 

απειλό χρηματικόσ ποινόσ 6.000 ευρώ για κϊθε ημϋρα παρϊβαςησ (ςημ. 

αυτό αφορϊ τισ ςυνδικαλιςτικϋσ οργανώςεισ και όχι τα φυςικϊ μϋλη).  

 Η απόφαςη εύναι προςωρινϊ εκτελεςτό (ςημ. αυτό ςημαύνει ότι μια 

ενδεχόμενη ϋφεςη δε θα ςταματούςε την ϊμεςη εφαρμογό τησ). 

 

Εύναι, επομϋνωσ, ςαφϋσ ότι, με αυτϊ τα δεδομϋνα, θεωρόθηκε επιβεβλημϋνη 

η ςυνϋχιςη του αγώνα, με τισ μορφϋσ που αναφϋρει η απόφαςη του Δ.Σ. τησ 

Δ.Ο.Ε. ςτισ 16/3/2024.  

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. παρακολουθεύ όλεσ τισ εξελύξεισ και εύναι ϋτοιμο για την 

υιοθϋτηςη οποιαςδόποτε αγωνιςτικόσ οδού κριθεύ πρόςφορη και πϊνω απ’ 

όλα αςφαλόσ για τα μϋλη τησ, ϋτςι ώςτε να ςταματόςει η εφαρμογό τησ 

«αξιολόγηςησ» των νόμων 4692/20 και 4823/21 και να οδηγηθεύ η πολιτικό 

ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςε αυτό, που όφειλε να ϋχει όδη πρϊξει, την 

πραγματοπούηςη ενόσ ουςιαςτικού διαλόγου για το τόςο κρύςιμο αυτό ζότημα. 

 


